

# Правила дорожного движения в игровой форме

Существует несколько причин, по которым в детском саду обязательно проводить обучение правилам дорожного движения в игровой форме, при этом делать это ненавязчиво и легко. Ребенок, в отличие от взрослого, не только очень быстро запоминает, но и быстро забывает все выученное, поэтому всего за 1-2 урока он сможет многое уяснить, но если спросить его об этом всего через неделю, то, скорее всего, он уже не будет ничего помнить. Есть целый ряд причин, по которым дети намного чаще попадают в аварии, поэтому важно, чтобы воспитатели проводили игры по ПДД в детском саду и обучали правилам поведения на дороге:

- Чувство самосохранения у ребенка еще не достаточно сформировано, поэтому он не будет поступать на дороге инстинктивно, и должен хорошо знать правила ПДД;
- В спешке домой или на работу, родители часто забывают о правилах ПДД, нарушают их и подают тем самым детям негативный пример;
- Повышенная активность ребенка приводит к тому, что в игре он увлекается и забывает о том, что находится на проезжей части либо в непосредственной близости от нее запрещено;



- У детей слабо развито периферийное зрение, они видят меньше на 15% чем взрослые, поэтому больше подвержены опасности;
- Ребенок имеет низкий рост, поэтому водители авто могут его просто не заметить на дороге;
- Переходя дорогу, ребенок делает небольшие шаги, поэтому намного дольше находится в зоне повышенной опасности;
- Рефлекторная система ребенка менее развита, чем у взрослого, увидев автомобиль, он может не ускорить шаг, переходя дорогу, а просто остановится, напугавшись.

В том случае, если воспитатели в детском саду и родители дома смогут научить ребенка правилам дорожного движения, он будет хорошо защищен от непредвиденных ситуаций на дороге.

Коллективные игры по ПДД – это занятия, цель которых научить ребенка разбираться в том, о чем сигнализирует светофор, как правильно переходить дорогу в положенном месте, где можно играть, а где это делать опасно, как правильно садиться в транспорт, как вести себя в нем и выходить из него, а также многим другим правилам.

# Игра «Что нам скажет светофор!»

Игра, в ходе которой ребенок научится разбираться в том, что значит каждый цвет светофора. Перед тем как начать игру, воспитатель должен рассказать о том, что символизирует каждый цвет светофора и как следует себя вести, если он загорелся. Для того чтобы закрепить полученные знания он предложит детям поиграть в игру «Что нам скажет светофор?».

Для игры понадобятся картонные кружочки разных цветов. Каждому ребенку раздаются по три кружка разных цветов. После этого воспитатель показывает один из цветов и выбирает ребенка, который должен рассказать о том, что этот цвет означает. Выигравшим считается тот, кто смог ни разу не ошибиться и правильно дать определение всем цветам.



# Игра «Крокодил, который знает правила дорожного движения»

Игра «Крокодил» известна каждому, в ходе нее необходимо с помощью жестов и слов показать и объяснить, какое ключевое слово (или словосочетание) было загадано. Для того чтобы увлекательно обучить детей правилам дорожного движения, можно организовывать игру «Крокодил» в ходе которой дети будут показывать ключевые слова, связанные с ПДД.

Примером таких слов могут быть: светофор, пешеходный переход, остановка, перекресток, автобус, стоп-знак, парковка и многие другие.



# Подвижные игры по ПДД в детском саду

Обучить детей правилам дорожного движения можно и с помощью активных подвижных игр:

## Игра «Бегаем за светофором»

Ведущий воспитатель берет в руки 3 кружка всех цветов светофора, дети выстраиваются за ним в ряд. На первом этапе дети становятся «автомобилями на дороге» Ведущий начинает бежать и дети за ним, когда он останавливается, то показывает какой-то из кружков. Если это красный – то дети должны остановиться, если зеленый – то бежать, если желтый – тоже остановиться.

После этого наступает второй этап игры, и дети становятся светофорами. Если ведущий показывает красный – то они поминают, что автомобили остановились и можно переходить дорогу.

Третий этап игры – дети делятся на 2 группы, в первой пешеходы, а во второй группе «автомобили». Все они импровизируют дорожное движение, а воспитатель показывает цвет светофора.



Из игры выбывают те дети, которые не правильно отреагировали на цвет светофора.